
令和５年度岩手県高等学校１年・２年意識調査結果報告の補足 

 

１ 高校 1 年意識調査 Q12 と Q13 

（１）Q13 は Q12の回答結果に関わらず全員が回答した結果である 

（２）R４までの質問内容と異なるため、R3、R4 の結果とは単純比較できない。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

R5(左) R4(中) R3(右)

家族が働いている 14.6% 15.5% 16.4%

先輩・友人・知人が働いている 5.1% 1.8% 2.0%

家族・先輩・友人・知人からの情報 12.0% 21.3% 25.7%

アルバイトをした 0.2% 0.3% 0.2%

住んでいる地域または自分の家や学校の近く（周辺）にある 5.0% 9.1% 11.1%

学校の授業（探究活動等含む） 7.0% 11.1% 10.8%

学校での社会人講話、企業ガイダンスなど 2.0%

校外での職場体験、インターンシップ、企業見学会、合同企業説明会など 2.5% 2.1% 14.2%

学校（先生、進路担当職員等）からの情報提供や紹介 3.6% 1.6% 1.9%

テレビ・ラジオCM 7.8% 20.6% 22.8%

SNS（YouTube、Twitter、Instagram、TikTokなど）の投稿や広告 13.5%

ンターネット（SNSを除く、マイナビ、リクナビ等の検索サイト及び企業HP等） 8.4% 13.3% 11.9%

雑誌（企業ガイドブックや情報誌など） 2.5% 4.5% 5.1%

電車・バス・その他建物などに掲示された広告 0.7% 0.0% 3.6%

企業（公務員・自営業等を含む）の製品・商品、店舗、サービスを利用して 3.6% 1.7% 2.9%

ハローワーク・ジョブカフェを利用して 0.3% 0.4% 0.4%

Q13　上記の企業等で働いてみたいと思ったきっかけは何ですか。該

当するものをすべて選んでください。（複数回答可）

高校１年意識調査 Q13（P.８） 

R4 と R3 の質問内容は「岩手県内に本社を持つ

企業をいくつ知ったきっかけは何ですか。該当す

るものをすべて選んで下さい。」であり、全員が

回答している。 

 

R5 では Q13「岩手県内に将来、働いてみたいと

思う企業等はありますか」に対し、その回答に

関わらず全員の生徒が Qに回答している。

（高１段階では進路希望が明確でない場合多い

ため、Ｑは全員に回答を求めた。）





２ 高校２年意識調査 Q12 と Q13 

（１）Q13 は Q12で「ある」とした生徒のみが回答した結果である。 

（２）R４までの質問内容と集計方法が異なるため、R3、R4 の結果とは単純比較できない。 

 

 

 

 

高校２年意識調査 Q13（P.33） 

R4 と R3 の質問内容は「岩手県内に本社を持つ

企業をいくつ知ったきっかけは何ですか。該当す

るものをすべて選んで下さい。」であり、全員が

回答している。 

 

R5 では Q12「岩手県内に将来、働いてみたいと

思う企業等はありますか」に対し、「ある」と回

答した生徒のみが Qに回答している。そのた

め、前年に比べて低値になる。

R5(左) R4(中) R3(右)

家族が働いている 4.0% 14.5% 16.6%

先輩・友人・知人が働いている 2.2% 3.5% 4.3%

家族・先輩・友人・知人からの情報 4.5% 23.3% 27.1%

アルバイトをした 0.2% 1.4% 1.3%

住んでいる地域または自分の家や学校の近く（周辺）にある 3.0% 17.4% 21.5%

学校の授業（探究活動等を含む） 2.2% 14.7% 14.0%

学校での社会人講話、企業ガイダンスなど 1.9%

校外での職場体験、インターンシップ、企業見学会、合同企業説明会など 1.4% 5.7% 15.8%

学校（先生、進路担当職員等）からの情報提供や紹介 1.9% 0.0% 4.4%

テレビ・ラジオCM 1.2% 19.8% 23.3%

SNS（YouTube、Twitter、Instagram、TikTokなど）の投稿や広告 2.0%

インターネット（SNSを除く、マイナビ、リクナビ等の検索サイト及び企業HP等） 2.6% 14.4% 12.7%

雑誌（企業ガイドブックや情報誌など） 0.6% 0.6% 0.7%

電車・バス・その他建物などに掲示された広告 0.2% 0.0% 4.4%

企業（公務員・自営業等を含む）の製品・商品、店舗、サービスを利用して 1.4% 1.7% 3.6%

ハローワーク・ジョブカフェを利用して 0.1% 0.6% 0.9%

Q13 上記の企業等で働いてみたいと思ったきっかけは何ですか。該当

するものをすべて選んでください。（複数回答可）


